



# К. НОВОСТИ

## ЖИЗНИ

ЧЕТВЕРГ,  
30 НОЯБРЯ  
1995 ГОДА  
№ 133 (7698)

Учредитель:  
Хайбуллинский  
районный Совет,  
администрация района  
и коллектив редакции.  
Издается  
с 1 ноября 1931 г.

### Идет зимовка

**НАЧАЛО** зимовки общественного скота для животноводов колхоза «Вазям» не обещало ничего удивительного. С начала года в колхозе надоено по 1540 килограммов молока от каждой коровы, а на сегодняшний день суточный удой не превышает и двух килограммов от коровы. Можно ли при такой продуктивности ожидать от животноводства какой-либо отдачи?

Но самая главная беда вязамцев в том, что в зимовку они вступили без достаточного запаса различных видов кормов. Как утверждает бригадир по животноводству колхоза Ринат Галеев, на сеновале сегодня имеется около 600 центнеров сена, достаточно соломы, есть остатки прошлогоднего силоса, немного заложено его в этом году. Выяснилось, что запаса силоса хватит до марта-апреля, недостаточно припасено сена, не хватит около 1000 центнеров фуража. И это при самом скудном рационе. Коровы, например, ежедневно получают по 10 килограммов зернофуража в сухом виде, пять — соломы. Сено коровам вообще не задается. В среднем полнота рациона составляет около 3,7—4 кормоединицы. На ферме с сентября месяца нет соли, не говоря о других добавках к корму. Можно ли при таком кормлении добиться хороших надоев?

Не практикуется на ферме запаривание соломы, смешивание ее с силосом и различными добавками, хотя возможности такие есть и таким образом можно добиться экономии кормов. Как

говорят доярки, уже к половине шестого вечера кормушки коров пусты и они до утра стоят без корма.

Глядя на небурный навоз в телятнике, заброшенный домок животноводов, унылые лица самих животноводов, создается впечатление некоего равнодушия ко всему. Конечно, есть чему унывать дояркам и скотникам, которые не получали зарплату с июля текущего года, не все получили спецодежду, не хватает ведер...

ву хозяйства пришлось принять срочные меры для открытия нового родильного отделения и телятника. Сейчас ведется работа по переоборудованию конюшни, где на одной половине размещено свинополовое, на другой — будет телятник и «родилка». Работы здесь очень много. Пока же установлены электрообогреватели и плиты, предстоит сделать кормушки и т.д. Материала в колхозе есть, но почему-то подготовка помещений затягивается.

мления коров с Вязямской фермой, заметили, что животных здесь кормят два раза лучше: за сутки они получают по 20—22 килограмма силоса, 7—8—соломы, 2—3 —сена, килограмм комбикорма. С начала зимовки получено 11 телят, сейчас около 40 процентов коров находится в запуске.

Конечно, трудностей и у нас немало, — говорит заведующий фермой Б. Г. Убаеков, — не хватает сбруев, хомутов для лошадей, дояр-

### Два колхоза — два показателя

Средняя зарплата животноводов составляет около 85—90 тысяч рублей. Правда, доярки работают помесячно по пять дней и столько же отдыхают, и потому не рассчитывают на большее.

Поражает бесхозяйственное отношение к без того малому запасу имеющихся кормов. На кормовом дворе в беспорядке лежат потерявшие качество солома, возле которой пасется табун лошадей. Целое стадо коров «кормится» на силосной яме. Корма отпущаются «на глазок», отсутствуют весы. Такое расточительство ни к чему хорошему привести не может.

На ферме поголовье скота небольшое — всего 327 коров, 57 лошадей и 60 свинок с молодняком. Где-то около половины коров находится в запуске, с начала зимовки получено 17 телят. Однако недавно на ферме произошел пожар и огнем уничтожен телятник и родильное отделение, в огне погибло 12 телят. Руководит-

К сожалению, урок с пожаром не пошел впрок специалистам хозяйства. В некоторых скотомошнях электронировка смонтирована с нарушением правил пожарной безопасности.

Проблем, конечно, у нас много, — говорит председатель колхоза Ю. И. Хунафин — но мы над ними работаем. С соломой и сеном выйдем из положения, а вот силос придется искать на стороне, идти на бартер.

На фоне Малоарслангуловской фермы резкий контраст мы увидели на Абишевской ферме колхоза «Сакмар». Картина предстала совсем иная — чистые помещения, ухоженные животные... Здесь содержится примерно такое же поголовье скота — 100 коров, 44 телки, 74 головы молодняка на откорме. Абишевы взяли на себя смелость на давальческой основе откармливать 100 голов скота колхоза имени Салавата. Выгода в этом есть.

Сравнивая рацион кор-

ки просят галши для валенок, не получают зарплату с июля месяца... Но люди стараются, работают неплохо.

В обоих колхозах есть один общий немаловажный недостаток или упущение — это очень слабая организация трудового соперничества, создание условий для отдыха и быта животноводов. Нигде не увидешь настенную агитацию, показатели работы доярок и скотников, не вывешены рационы кормления, схемы поения телят и т.д. Порой животноводам негде даже переодеться, организовать чаепитие.

Вот такие контрасты вырисовываются в двух рядом расположенных колхозах, которые раньше были одним хозяйством. Зимовка еще впереди и поправить положение, пожалуй, можно. Без этого рассчитывать на отдачу не приходится.

**М. РАХМАТУЛЛИН,**  
директор ветеринарной лаборатории.  
**Р. ИМАНГУЛОВ,**  
сотрудник редакции.

### С кормами трудно

Всего 870 голов крупного рогатого скота, в том числе 260 коров, а также 100 свинок, 400 овец и 100 лошадей зимуют нынче на ферме колхоза имени Фрунзе. По сравнению с прошлым годом поголовье крупного рогатого скота сократилось на 60 и овец на 650 голов. В нынешний зимне-стойловый период как никогда возникает много проблем и трудностей с его проведением. Чувствуется острая нехватка кормов. Обеспеченность скота сеном составляет 67 про-

центом, соломой — 39, силосом — 16 и зернофуражом 40 процентов. В основном, все корма подвезены на кормовой двор. Из-за слабой обеспеченности кормами и более скудный рацион кормления животных. В результате наблюдается значительное сокращение производства молока и снижение продуктивности коров. В эти дни от каждой фуражной коровы среднесуточный надой составляет всего 1,5 килограмма молока, что ниже уровня прошлого года на 0,5

килограмма. Такие низкие надой могут привести к тому, что хозяйство не справится с обязательными поставками государству молока.

Пока еще нет сильных морозов, бурянов, и погода благосклонна к животноводам. Эти дни нельзя упускать, а использовать их для ускорения имеющихся еще недоработок — дополнительно утеплять коровники, ворота, заделывать щели. Следует поторопиться и с обеспечением животноводов спецодеждой, вилами. Несмотря на все имеющиеся недостатки, животноводы хозяйства намерены без больших ос-

ложений провести зимовку общественного скота, для чего со стороны руководства колхоза делается все возможное — завозятся комбикорма, сухой жом, для ремонта необходимые запасные части. Большинство животноводов, не ссылаясь на трудности, прекрасно справляются со своими обязанностями. В их числе передовые операторы машинного доения Ш. Мамбетова, Г. Байгускарова, И. Ахметгалеева. На таких, как они, специалисты колхоза всегда могут надеяться, знают, что не подведут, не бросят свою работу, не завершат ее до конца.

**НАШ КОРР.**

### В районной администрации

#### О ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ИНВАЛИДОВ

В соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Башкортостан № 413 от 17 ноября 1995 года «О проведении Международного дня инвалидов в 1995 году» постановляю:

Отметить в районе 3 декабря 1995 года Международный день инвалидов как день, посвященный заботе об удовлетворении социально-бытовых и культурно-духовных запросов инвалидов, усилению государственного внимания к их жизни и деятельности. Отделам администрации района, главам местных администраций, руководителям хозяйств, предприятий и организаций совместно с профсоюзными, ветеранскими и другими общественными организациями разработать и осуществить мероприятия по подготовке и проведению Международного дня инвалидов, обратить особое внимание на нужды и запросы инвалидов войны и труда. Принять дополнительные меры по оказанию инвалидам, семьям, имеющим детей-инвалидов, помощи

в решении их социально-бытовых проблем, а также по улучшению их медицинского и бытового обслуживания.

Отделу культурного досуга населения администрации района (Султанова Р. И.), главам местных администраций совместно с общественными организациями на местах организовать проведение вечеров и встреч для инвалидов, демонстрация кинофильмов и выступления участников художественной самодельности с концертными программами.

Редакции районной газеты «К новой жизни» (Голубов А. Н.) обеспечить освещение на страницах районной газеты ход проведения мероприятий в районе, посвященных Международному дню инвалидов.

Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района т. Султангулина Ф. Г.

**Ф. КАЗАКБАЕВ,**  
глава администрации района.  
28 ноября 1995 г.

### Прошла конференция

28 ноября в зале заседаний районной администрации состоялась пятая отчетно-выборная районная конференция ветеранов войны и труда.

Организовано прибыли делегаты первичных организаций всего района, кроме того здесь присутствовали глава поселковой и сельских администраций, начальники отделов районной администрации, представители торговли, здравоохранения, бытового обслуживания населения, военкомата и других служб и подразделений.

В начале работы конференции А. И. Сабин вручил денежные премии общественным корреспондентам З. С. Итбаеву, И. З. Мординову, А. И. Храмовой, Х. Ф. Галееву за лучшие очерки, посвященные 50-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.

На конференции были рассмотрены следующие вопросы:

«Отчет совета ветеранов войны и труда о работе за 1993—95 гг.». Выступил председатель районного Совета ветеранов А. И. САБИН.

С отчетом ревизионной комиссии выступил ее председатель М. Х. КАШКАРОВ.

Выборы районного совета ветеранов войны и труда.

Выборы ревизионной

комиссии совета ветеранов.

Выборы делегатов на III республиканскую конференцию и в ком. ветеранов войны и труда.

В прениях по первому вопросу выступили: Х. Ф. ГАЛЕЕВ — председатель первичной организации совета ветеранов войны и труда Маканского сельсовета; К. А. ТАВЛЫКАЕВ — секретарь районного правления инвалидов войны и труда, А. Ю. ГОЛОБУРДИН — райвоенком, Ш. Ш. БАЙГУЖИН — председатель совета ветеранов районного центра, Ф. С. ИШИМОВ — ведущий врач центральной районной больницы, Д. И. ПОТАПЦЕВ — ветеран труда из поселка Бурибай.

Ветеранов войны и труда пришли приветствовать школьники. На конференции были приняты соответствующие решения. Был избран районный совет ветеранов войны и труда в количестве 29 человек, его председателем вновь избран А. И. САБИН.

Избраны делегатами на республиканскую конференцию ветеранов войны и труда А. И. САБИН и Х. И. ВАХИТОВ.

На конференции присутствовал и выступил глава районной администрации Ф. М. КАЗАКБАЕВ.

**НАШ КОРР.**

**ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИНВАЛИДОВ**

Районная внеочередная конференция Всероссий-

ского общества инвалидов созывается 7 дека-

бря 1995 г. в 11 часов дня в бывшем здании районного Совета.

Явка делегатов и при-

глашенных обязательна.

Районное правление

**ВО И.**



## 17 декабря — выборы в Госдуму

## Оборудование помещений для голосования

В соответствии с календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации главы сельских и поселковой администрации не позднее 13 декабря 1995 года должны выделить участковым комиссиям помещения для проведения голосования избирателей.

При этом следует учесть, что в соответствии со статьей 58 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» в помещениях для голосования при подсчете голосов избирателей и составлении протоколов об итогах голосования вправе находиться наблюдатели, доверенные лица кандидатов, избирательных объединений и блоков, иностранные наблюдатели, а также представители средств массовой информации. Поэтому выделяемые помещения должны обеспечивать нормальные условия для работы не менее 20—30 человек.

Центральная избирательная комиссия Российской Федерации рекомендует выделять помещения для голосования избирательным участкам с численностью до 500 избирателей (Абисшевский, Галиахметовский, Антипавловский и т.д.) площадью до 60 кв. метров, с численностью избирателей от 500 до 2000 избирателей (Ивановский, Татар-Узякский, Батаповский и т.д.) — площадью до 120 кв. метров, а численностью свыше 2000 избирателей (Ленинский) — площадью не менее 100 кв. метров.

Отобранные помещения необходимо обследовать на предмет противопожарной безопасности и обеспечения сохранности избирательной документации, после чего главы поселковой и сельских администраций издают распоряжения, предписывающие руководителям соответствующих предприятий, учреждений, организаций выделить участковым избирательным комиссиям конкрет-

ные пригодные для их работы и проведения голосования помещения с указанием срока, на который эти помещения выделяются (например, с 13 по 18 декабря 1995 года).

Согласно законодательству предприятия, учреждения, организации или юридические лица, в имуществе которых имеется государственная доля, предоставляют в распоряжение участковых избирательных комиссий помещения для голосования безвозмездно.

Главы поселковой и сельских администраций должны оказывать содействие участковым избирательным комиссиям в организации монтажа технологического оборудования в выделенных им помещениях.

В помещении для голосования должен быть зал, в котором размещаются кабины или специально оборудованные места для тайного голосования либо должны быть пригодные для тайного голосования комнаты.

Центризбирком рекомендует оборудовать на избирательных участках с численностью до 500 избирателей до 4 кабин, от 500 до 2000 избирателей — до 6, свыше 2000 избирателей — не менее 4 кабин. В случае использования специально оборудованных мест и комнат для тайного голосования их количество должно соответствовать количеству кабин.

Кабины, специально оборудованные места либо комнаты для тайного голосования оснащаются столиками и письменными принадлежностями. За кабинетами или специально оборудованными местами для тайного голосования устанавливаются избирательные ящики. Они должны находиться в поле зрения членов участковой избирательной комиссии и наблюдателей.

Центральная избирательная комиссия рекомендует установить на избирательных участках с численностью до 500 избирателей 1—2 стационарные избирательные ящики размером 60×60×100 см каждый, от 500

до 2000 избирателей — до 4 ящика, свыше 2000 избирателей — не менее 4 стационарных ящиков.

На избирательных участках должно быть необходимое количество переносных избирательных ящиков для организации голосования по дому или в больнице. Центральная избирательная комиссия рекомендует иметь в избирательных участках с численностью до 500 избирателей 1—2 переносных ящика размером не менее 35×35×45 см каждый, от 500 до 2000 избирателей — до 4 переносных ящика, свыше 2000 избирателей — не менее 4 переносных ящика.

В помещении для голосования должны быть установлены не менее 10 письменных столов, 25 стульев и 5 настольных лампы, настенные (настольные) часы, линия телефонной связи, металлический шкаф, радиоприемник, калькулятор, стенды с образцами заполнения избирательных бюллетеней, с биографическими данными кандидатов и депутаты и информационными материалами обо всех избирательных объединениях и блоках.

В помещении для голосования также необходимо иметь оборудование для опечатывания ящиков и избирательной документации, канцелярские принадлежности — большие конверты, канцелярские вклей, ножницы, упаковочную бумагу, жесткую бумагу, тетради, линейки, шариковые ручки с черной либо темной пастой, записки, штагал, канцелярский дырокол, противопожарные средства, аварийное освещение (аккумуляторы, свечи, карманные фонари), указатели с надписью «Председатель участковой избирательной комиссии», «Секретарь участковой избирательной комиссии».

На здании, где происходит голосование, помещается вывеска с указанием номера избирательного участка.

**Ф. ИЛИМБЕТОВ,**  
заместитель председателя районного Совета.

## Указ Президента Республики Башкортостан

О ЗАЩИТЕ ИНТЕРЕСОВ АКЦИОНЕРОВ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО ИНВЕСТИЦИОННОГО ФОНДА ПРИВАТИЗАЦИИ «ВОСТОК»

В целях укрепления финансового положения специализированного инвестиционного фонда приватизации «Восток», повышения эффективности его деятельности постановляю:

1. Разрешить Государственному комитету Рес-

публики Башкортостан по управлению государственной собственностью внести в уставный капитал специализированного инвестиционного фонда приватизации «Восток» пакеты акций приватизированных предприятий, находящихся в

собственности Республики Башкортостан согласно приложению к настоящему Указу (приложение не публикуется).

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Президент Республики Башкортостан  
**М. РАХИМОВ,**  
Уфа, Дом Республики,  
14 ноября 1995 года,  
№ УП-697.

ликанских медицинских центров Кабинетом Министров РБ разработана и утверждена целевая программа развития здравоохранения в районах Башкортостана Зауралья.

2 ноября в с. Ивановка как никогда было очень празднично. С утра можно было встретить на улице много людей с детьми — все они были веселыми и нарядными: спешили на большой праздник — юбилей Ивановского детского сада-ясли «УЛЫБКА».

Торжество проходило в Ивановском сельском Доме культуры. Залы, фойе и сцена красочно оформлены; на сцене несли цветы, большими буквами отражались слова «Детскому саду-ясли «Улыбка» — 10 лет!».

И 11 часам клуб был заполнен до отказа гостями. В разгаре шла ярмарка, организованная самим коллективом детского сада. Каждая группа красочно оформила свой стол, где продавали компоты, варенья, кулинарные изделия, стульчики, коромысла и другие поделки. Все было вмиг продано. Вырученные деньги пойдут на покупку игрушек детям.

И вот наступила торжественная минута. За праздничным столом в президиуме — руководители организации Ивановского сельсовета, приехали гости с района — глава районной администрации Ф. М. Турумтаев и заместитель главы райадминистрации Н. Х. Тукбаева. С докладом выступила заведующая детским садом-ясли «Улыбка» О. Л. Павлова. Она отметила, что 10 лет назад в с. Ивановка садик был размещен в старом маленьком здании, где не было никаких удобств.

Все дети находились в одной тесной комнате, было холодно. И вот в 1985 году правление колхоза имени Ленина (бывший председатель колхоза И. Г. Новиков, бывший парторг Т. А. Кувшинова), сельский Совет (бывший председатель сельсовета К. М. Рямова) построили новый садик-ясли городского типа. В садике есть все для работы: большие просторные группы, спальня, кабинет для работы и другие. Работая в нем, воспитатели, другие работники садика и родители постоянно благодарят от всего сердца И. Г. Новикова за такой садик для детей, где они получают все для будущего развития и воспитания, желают ему здоровья и благополучия.

В садике работают в основном женщины, но они замечательно ладят и справляются с работой. В этом году вырастили большой урожай картофеля, сами заготавливают соль для садика, постоянно помогают колхозу в уборке урожая.

Отсюда ушли на заслуженный отдых Н. И. Ларина — воспитатель, проработавшая 28 лет с детьми, Р. М. Старостина — повар, которая проработала 24 год, медсестра С. А. Хасанова на пенсии, но продолжает трудиться на своей дол-

жности вот уже 20 лет. В. П. Байкова работает 20 лет в садике нянечкой, очень любит свою работу и детей. Всего за 10 лет садик выпустил 222 человека.

С приветствием и поздравлением выступил глава Ивановской сельской администрации Ф. М. Турумтаев. Он поздравил коллектив садика «Улыбка» с 10-летним юбилеем, выразил благодарность заведующей детским садом О. Л. Павловой и всему коллективу за плодотворный труд в деле воспитания под-

О. Л. Павлову, Ш. А. Атанову, А. И. Цыкало, вынесена благодарность работникам детского сада за их весомую воспитательную работу и многолетний труд — В. Г. Кривенковой, И. А. Шигарановой, Ф. К. Мухаметовой, В. И. Абдуллиной, Ф. А. Бикбовой, Н. К. Буляковой, Т. А. Абдуллиной, Х. И. Кусякаевой, М. Ю. Аслаевой и другим.

В конце торжества заведующая детсадом О. Л. Павлова поблагодарила от имени всего коллектива садика за такие хо-

## «Улыбке» — 10 лет

растущего поколения. Отметил общественную работу садика, как организации, коллектив является примером, хорошо работает на всех участках, работники сада являются агитаторами, помощниками в других делах.

Сегодня, в день рождения садика, по традиции положено дарить подарки. И от имени Ивановской сельской администрации Ф. М. Турумтаев преподнес детскому саду-ясли «Улыбка» видеомагнитофон и пылесос.

С приветствием выступил председатель колхоза имени Ленина Б. И. Лобанов. От имени правления колхоза, профкома он преподнес в подарок детям цветной импортный телевизор.

С юбилеем поздравил глава районной администрации Ф. М. Казакбаев. От имени Президиума районного Совета и Хайбуллинской районной администрации он наградила Почетной грамотой заведующую детским садом О. Л. Павлову за многолетнюю и плодотворную работу в деле воспитания подрастающего поколения. Затем преподнес в подарок садик-ясли видеомагнитофон.

Выступил с поздравлением главный врач Ивановской участковой больницы Н. М. Турумтаев. От имени коллектива детсаду был преподнесен в подарок магнитофон.

Выступил также директор Ивановской средней школы Ф. А. Бикбов. Он от имени учителей и учащихся школы преподнес в подарок детям нарисованный комплект игрушек. С поздравлением выступила от имени родителей председатель родительского комитета детского сада Н. К. Избакова. От имени Хайбуллинского районного отдела народного образования было подарено детям в честь юбилея два миллиона рублей на приобретение игрушек. Глава администрации Ивановского сельсовета от имени администрации наградила денежной премией сотрудников Ивановского детского сада С. А. Хасанову, В. П. Байкову, М. З. Кузгаильдину, Н. В. Ланшу,

рошние, нужные и дорогие подарки.

Затем воспитанниками, сотрудниками детсада и работниками Ивановского клуба был показан большой праздничный концерт, который был, действительно, праздником для детей. Здесь выступили все дети разных возрастов. Они пели и плясали, пели о своем детском саде, как им живется в нем весело и дружно. Зрителям очень понравились номера в исполнении старшей группы — танец «Матрешки», песня «Новая кукла», танец «Вображуля», песня в исполнении хора, танец «Челбурашка», стихотворения «Моя кукла», «Мяч», «Подарок», «Я сказала кукле».

С музыкальным поздравлением для коллектива детсада-ясли выступили художественные руководители Ю. П. Павлова и Н. А. Павлова, исполнив шуточные песни. Концерт был закончен песней «Детство — это я и ты» исполнением всех участников программы.

Юбилей детского сада «Улыбка» был в этот день праздником для всех. А вечером коллектив детского сада пригласил всех на «Веселый огонек». Принимать поздравить с праздником первые выпускники детского сада, которые сегодня учатся в 10 классе. Они принесли много игрушек, которые сделали сами, и показали себя, какими они стали взрослыми.

Гости познакомились с детсадом, какие в нем комнаты, спальня, где живут их дети. Садик в этот день, благодаря стараниям коллектива, сиял от чистоты и красочного убранства. Выпущены праздничная газета о достижениях детского сада за 10 лет, вывешены портреты ветеранов труда. Много радости, заряда бодрости принес этот юбилей. И пусть всегда воспитанникам детского сада-ясли «Улыбка» светит солнце, будет над ними мирное небо, пусть будут счастливы и здоровы дети.

**Л. ГОРДЕЕВА,**  
управляющая делами Ивановского сельского Совета.

## Референдум состоится, если на него придет более половины всех избирателей

Итоги республиканского референдума по вопросам собственности на землю и экономической самостоятельности республики станут определяющим фактором как финансовых, так и политических взаимоотношений между Башкортостаном и федеральной властью.

С таким заявлением выступил премьер-министр Башкортостана Рим Бакиев.

Кабинет Министров республики распоряженением от 13 ноября возложил материальное и агитационное обеспечение референдума на местные администрации. Референдум будет считаться состоявшимся лишь в том случае, если в нем примут участие более половины всех избирателей.

«БАШИНФОРМ».



## В КОЛЛЕГИИ УПРАВЛЕНИЯ сельского хозяйства и продовольствия

**О ХОДЕ ЗИМОВКИ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА И СОЗДАНИЯ НАДЛЕЖАЩИХ УСЛОВИЙ ТРУДА И БЫТА РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА, СОСТОЯНИЕ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В КДП «АКЪЯРСКОЕ».**

Следует отметить, что в КДП «Акъярское» проделана определенная работа по подготовке животноводческих помещений к зимовке общественного скота, созданию условий труда и быта животноводов. На зимовку поставлено 2400 голов КРС, в т.ч. 650 голов коров, 600 голов свиней, 150 голов лошадей. Весь скот свободно размещается в животноводческих помещениях. Обеспеченность сеном составляет 77 процентов, соломой — 100, сочными кормами — 45, зернофуражом — 25 процентов. Все корма завезены в кормовые двory.

Увеличилось производство мяса за 10 месяцев на 109 процентов по сравнению с уровнем того же периода прошлого года. Получено 400 грамм среднесуточного привеса КРС, 279 грамм — свиней. Неплохие показатели

у животноводов по производству молока. Организовано чаепитие животноводов в Яковлевском, Юлбарсовском отделениях. Рабочие фермы обеспечены спецодеждой. Разработаны условия трудового соперничества, материального поощрения.

Вместе с тем в работе КДП «Акъярское» имеются недостатки по организации хода зимовки скота, с вопросами заработной платы, в целом финансово-экономической деятельности.

Рационы кормления животных несбалансированы по питательным элементам. Нарушается технологический процесс содержания и выращивания ремонтных телок и нетелей, в отделениях нет цехов сухостой. Также несбалансированы расценки супоросных и подсосных свиноматок, в результате которых по-

росята рождаются слабыми и легко подвергаются заболеваниям.

На свиноферме не хватает хряков-производителей. Плохо поставлена работа по воспроизводству стада, за 10 месяцев от 100 коров получено 74 теленка, ввод первотелок составил всего лишь 10 процентов, случено коров и телок 550 голов, что меньше на 80 голов чем в прошлом году. Искусственно осеменено всего 95 коров, охват составляет 15%, хотя по договорам обязались осеменить 50% коров. В настоящее время не работает ни один пункт осеменения. Нет ежемесячного плана-графика случки, осеменения и отелов коров и телок. Телята не биркуются, в целом по совхозу плохо поставлен зоотехнический и племенной учет.

Образовалась огромная кредиторско-дебиторская задолженность. На 1 октября т.г. дебиторская задолженность составляет 715 млн. руб., кредиторская — 3044 млн. руб., в т.ч. за ГСМ — 1059 млн. руб., «Агро-

прохмми» — 417 млн. руб., РТП — 134 млн. руб., за электроэнергию — 387 млн. руб., Сибайскому элеватору за комбикорма — 312 млн. руб. и т.д. Задолженность по заработной плате рабочим составляет 335 млн. руб., в т.ч. строителям 102 млн. руб. За 9 месяцев т.г. всего 4 раза дали аванс по 50 тыс. руб. Задолженность по заработной плате погашается, в основном, зерном, зерноотходами, сеном, соломой, строительными материалами, которые отпускаются в счет заработной платы. Требуется справедливый подход со стороны бухгалтерской службы при выдаче заработной платы. Имеется большая задолженность предприятия механизаторам Аганову А. Н. — 1195 тыс. р., Исмагилову М.Б. — 1676, Иванову С. К. — 1283, Тулябаеву Н. И. — 1290, дояркам Билаловой Г. Ф. — 1650, Галимову Л. С. — 1500, скотнику Булатову М. А. — 1052 тыс. руб.

Много продукции расходуется на бартерные сделки как с юридическими, так и с физическими лицами. За 9 месяцев на эти цели израсходовано 1612 кг мяса. Требуется ежемесячный

анализ финансово-хозяйственной деятельности каждого подразделения. Исходя из вышеизложенного, Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия РЕШИЛА:

1. Признать работу КДП «Акъярское» по организации хода зимовки скота, созданию условий труда и быта животноводов, по оздоровлению финансово-хозяйственной деятельности предприятия недостаточной.

2. Обязать экономическую и бухгалтерскую службу разработать мероприятия по финансовому оздоровлению предприятия, утвердить его на правлении, изучить опыт прогрессивных форм оплаты труда за продукцию экономически развитых хозяйств, материальную заинтересованность, принять меры по уменьшению задолженности по заработной плате рабочим.

3. Зоотехнической и ветеринарной службе принять меры по налаживанию технологических процессов содержания и выращивания ремонтных телок и нетелей, организации цеха сухостой. Рационы кормления всех видов животных сбалансировать по всем пита-

тельным элементам.

4. Наладить зоотехнический учет, восстановить дальнейшую работу пунктов искусственного осеменения на фермах и особо уделить внимание племенной работе с черномострым и гоминизированным скотом.

5. Активизировать работу ревизионной службы, ежеквартально проводить анализ финансово-хозяйственной деятельности, материалы проверки обсуждать на совещаниях трудовых коллективов отделений, подразделений предприятия, наладить работу по учету противозатратного механизма.

6. Управление сельского хозяйства и продовольствия и РК профсоюза работников АПК (Исмагилову И. Я., Ибрагимову Р. Х., Овчинникову В. И.) проконтролировать ход выполнения данного решения и при необходимости возвратиться к рассмотрению данного вопроса в I квартале 1996 года.

**Ф. КУЛЬСИНБАЕВ,**  
начальник управления сельского хозяйства и продовольствия.  
**Ф. АКБАЛИН,**  
председатель РК профсоюза работников АПК.

## Спасем себя сами

На днях президиум районного Совета принял решение о состоянии и мерах по дальнейшему развитию подсобных хозяйств, вспомогательных производств и перерабатывающих предприятий в районе. Безусловно решение этого вопроса будет содействовать укреплению и улучшению экономики хозяйств, а также способствовать улучшению жизни жителей района.

Но прежде все по порядку. В нашем районе сегодня 19 сельскохозяйственных предприятий, где на первом плане стоит производство зерна, молока, мяса, шерсти и так должно быть и дальше. А для того, чтобы успешно шло производство вышеперечисленной продукции, нужна огромная кропотливая работа в отраслях. Так, чтобы получать стабильные высокие урожаи в полеводстве, нужно применять интенсивную технологию производства, соблюдать севооборот, заниматься обогащением почвы всеми видами удобрений, расширять поливные участки и т.д. И не должно в стороне оставаться семенное дело, защита растений, борьба с сорняками и болезнями, то есть большой объем работ. То же самое должно быть организовано и в животноводстве. Это прежде всего решение вопросов кормовой базы, селекционная работа в животноводстве, его воспроизводство. И вот для того, чтобы все это успешно развивалось, хозяйства должны иметь дополнительные денежные ресурсы.

Всем этим полеводы и животноводы района занимаются постоянно, но бывает так, что результаты порой не радуют, мы многое еще зависим от природы, многое недополучаем, а отсюда и убытки. Но, эта другая сторона дела, а пробле-

мы решаются совместно с администрацией района и управлением сельского хозяйства. А вот две трети населения района занимается крестьянским трудом, зачастую не, ест качественного хлеба, хотя у нас выращивается одна из лучших по мукомольным качествам сортов пшеница по всей республике. Люди села не всегда могут на своем столе иметь колбасы, сыра, рыбы. А жители некоторых сел, не имеющие своих садовых участков, не всегда могут иметь у себя огурцов, помидор, а также молочных продуктов, как катык, кефир и много других видов продуктов, которые могли бы производиться успешно у нас в своем районе.

Давайте задумаемся. Двадцать-тридцать лет назад часто поговаривали о перестройке в сельском хозяйстве, но все это оставалось на бумаге. А перестройка нужна была давно. Это связано было и с закупочными ценами на сельскохозяйственную деятельность самих крестьян, работающих на земле, а не работая по чьей-то указке. Поэтому перестройку народ одобрял, результаты пока небольшие, кроме развала всего и порой можно сказать, что хуже — уже некуда.

Сейчас многие руководители осознали и поняли, что рынок приносит доход, начали работать шире, учат как кооперировать свою экономику другими побочными производствами. Вот уже года три как в районе высеваются гречиха и просо для круп, подсолнечник для растительного масла. Создаются в хозяйствах малые предприятия по производству блоков, кондитерские цеха, мельницы, минипекарни и другие и, причем, многие уже имеют

от этого прибыль.

Сейчас в плане, принятом решением президиума районного Совета, по развитию вспомогательных производств и перерабатывающих предприятий большой перечень добрых дел созданы в ближайшие годы. Например, запланировано создать прудовое хозяйство по разведению рыб, построить комбикормовый завод на 100 тонн в сутки на базе ХПП, цеха по производству, хранению и переработке овощей, минипекарни, колбасные, убойные и котильные, сыродельные цеха и т.д.

Планы большие, но, самое главное, создание и строительство всего вышеперечисленного не должно быть догмой, погоней за лидерство всего настроенного, а здесь должны в первую очередь играть финансовые результаты. Что выгодно для хозяйства, жителей и своей казны, то и надо внедрять. Вот раньше, чуть не в каждой ферме, колхозе, совхозе были птичники. Были в хозяйствах куриные яйца, птичье мясо, а сейчас ведь нигде нет. Но почему на базе хозяйств, имеющих инкубаторы, не разводить репродуктивные фермы маточного поголовья лучших пород курей, гусей, уток. Что скрывать, по весне сколько денег из района уходит на сторону по закупку молодняка птиц. В районе забыли и не делают сами, кошкеви, телеги, бабки для засолки помидор, огурцов, капусты. Сейчас в районе некоторые фермеры начинают заниматься, хотя очень и трудно им с фондами, кредитами, по выращиванию картофеля, овощей и это неплохо, таким людям надо помогать. Вот тогда на прилавках наших базаров, магазинов будет изобилие всего, что может дать наша земля.

**Д. РЫБАКОВ.**

## И буренка, и теленок будут взяты на учет

**О ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПЕРЕПИСИ СКОТА  
В ХОЗЯЙСТВАХ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ**

Спад производства продукции животноводства в сельскохозяйственных и личных предприятиях в значительной мере компенсируется его ростом в личных хозяйствах населения. Доля производства «частного» мяса в общем объеме в 1994 году по сравнению со среднегодовым уровнем 1986—1990 годов возросла с 39 до 57 процентов, молока — с 32 до 47 процентов. К началу 1995 года население республики на своих подворьях содержало 37 процентов крупного рогатого скота, в том числе коров — 48, свиней — 15, овец — 67 процентов от всего поголовья в республике. За период с 1988 года в среднем ежегодный прирост поголовья крупного рогатого скота и свиней у населения составил 5,5, овец — 0,7 процента, тогда как в общественных хозяйствах за аналогичный период среднегодовой темп снижения поголовья составлял: крупного рогатого скота — 3,6, свиней — 6,1, и овец — 9,5 процента.

Максимум поголовья в личных подсобных хозяйствах приходится на начало 1994 года. Но за прошедший год у населения наблюдается уменьшение всех видов скота.

В целях получения полной и объективной статистической информации принято распоряжение правительства Российской Федерации о проведении переписи пого-

ловья скота в хозяйствах у населения по состоянию на 1 января 1996 года. Такое же распоряжение принято и правительством Республики Башкортостан. Этим документами предусматривается помощь органам государственной статистики в подборе кадров для проведения переписи и контрольных обходов в хозяйствах населения со стороны администраций районов и городов.

В отличие от системы учета скота у населения в прошлые годы, иначе будет проведена сплошная перепись скота с последующим проведением выборочной контрольной проверки.

Государственным комитетом Российской Федерации разработаны и утверждены инструкции (методология) и формы бланков переписи скота, которыми будут обеспечены районные и городские отделы статистики.

В сельской местности учет скота проводится путем уточнения данных похозяйственных книг и списков похозяйственного учета, осуществляемого местной администрацией совместно в начале января 1996 года. Данные о численности скота у населения, в крестьянских (фермерских) хозяйствах записываются в похозяйственные книги.

Списки учета скота составляются на основании силового обхода дворов, опроса владельцев ско-

та или взрослых членов семьи. По окончании учета скота и получении материалов от лиц, проводящих уточнение данных похозяйственных книг, секретарь администрации обязан проверить, во всех ли населенных пунктах проведено уточнение данных похозяйственных книг. Особое внимание надо обратить на мелкие населенные пункты.

Перепись скота в личных подсобных хозяйствах городов и городских поселениях проводится органами статистики (специально подготовленными счетчиками) по состоянию на 1 января 1996 года.

Счетчик проводит перепись скота на территории своего участка — во всех без исключения домовладениях с участием представителя администрации, представителя домоуправления или уличного комитета. В каждом домовладении на основании опроса представителя домоуправления или домовладельца выявляются граждане, имеющие скот.

Участники переписи (счетовый персонал) будут обеспечены специальными удостоверениями, подписанными главой администрации и руководителем органов государственной статистики района или города, заверенными гербовой печатью.

**Т. НАБИУЛЛИН,**  
первый заместитель председателя Госкомстата РБ.  
(«Советская Башкирия»).

## Вниманию населения села Акъяр

Администрация Хайбуллинского ПУЖКХ просит жителей с. Акъяр, пользующихся коммунальными услугами, срочно предоставить ен-

равки (о заработной плате, о пенсии, о пособиях) за 2—3 кварталы 1995 г. Срок до 10 декабря 1995 года, а также просит

всех задолженников погасить задолженности по коммунальным услугам. В случае не погашения дело будет передано в народный суд.



◆ Нам пишут

Полезная встреча

На днях в детском саду «Тополек» села Акъяр, состоялась родительская конференция по теме «Мир глазами детей».

питание детей, в благополучие своего коллектива. И, надо сказать, коллектив детсада очень слаженный, работают воспитатели с большим трудовым опытом.

В конце конференции выступили фольклорные группы под руководством опытных воспитателей М. Б. Тугузбаевой и Т. И.

Журавлевой. Дети с большим удовольствием выступают перед детьми других детсадов.

Такие мероприятия в детсадах проводятся постоянно. Наши дети, наравне с изучением родного языка, быта и культуры Башкортостана, знакомятся с культурой и бытом других народов.

От имени родителей Х. ИШИМОВА, А. ТАГИРОВА.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 ДЕКАБРЯ

- «Орбита-4 — Восток» 7.50 — «Спортлото». 8.00 — «Подъем». 9.00 — Новости. 9.40 — «Подъем». 10.30 — Пока все дома. 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Из первых рук. 12.00 — Видеофильм. 12.30 — Смехопанорама. 13.00 — Трасса. 13.25 — Окно в Европу. 14.00 — Тенис. 17.00 — Как-то раз. 17.10 — Счастливый случай.

- 18.00 — Новости. 19.05 — Клуб «Белый понугай». 20.00 — Худ. фильм. «Соммерсби». 22.00 — Воскресенье. 23.00 — «Покровские вечера». 2 серия. 00.20 — Новости. 00.30 — Любовь с первого взгляда.

- «Дубль-4» 8.00 — Вести. 8.25 — Клип-антракт. 8.30 — Теремок. 8.45 — Гостиница Деда Маза. 9.00 — Детский телесериал «Одиссея». 9.25 — Доброе утро. «Завтрак для чемпионов». 9.55 — Аты-баты. . . 10.25 — Хроно. 10.55 — Торговый дом. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Парламентская неделя. 12.00 — В мире животных.

- 12.55 — Большой хоккей. 13.35 — Книжная лавка. 14.00 — Вести. 14.30 — «Не вырубить». 14.45 — «Старая дама из Бай». Худ. фильм. 15.30 — Наш сад. 16.00 — Н. Русланова в фильме «Встреча». 16.40 — Тенис. 17.30 — Вестник моды. 18.05 — Три богатыря. 18.55 — Волшебный мир Диснея. «Чокнутый». «Новые приключения Винни Пуха». 20.00 — Вести. 20.25 — «Исчадие ада». Худ. фильм. 22.00 — Комедия полуженей. 22.35 — «С л у ж б а 299-00-00». 23.00 — Вести. 23.25 — У Ксюши. 23.55 — Тихий дом. 00.45 — «С л у ж б а 299-00-00».

Торжественные проводы

В Ивановском Доме культуры не так давно прошел вечер, посвященный призывникам. Ведущая вечера Надежда Павлова пригласила на сцену будущих солдат. С добрыми словами напутствия обратились к ним глава местной администрации Ф. М. Турумтаев, председатель колхоза им. Ленина Б. И. Лобанов, которые в довершение к сказанному вручили ребятам памятные подарки. А учительница-пенсионерка Р. Г. Шарипова вручила каждому призывнику букет с горстью родной земли и пожелала, чтобы они служили честно, достойно и берегли свою землю.

После окончания торжественной части здесь же прошли соревнования между командами призывников и «дембелей». Они показали свое умение, сноровку и сообразительность. Команды соревновались в четкости и быстроте одевания ОЗК (общевойсковой защитный комплект), исполнении строевой песни, физической разминке и многом другом. Компетентное жюри внимательно следило за выполнением заданий. Соревнования шли с переменным успехом, по с небольшим преимуществом выиграла команда «дембелей». Затем участ.

ники художественной самодельности Ивановского Дома культуры показали концерт. Никого не оставили равнодушными песни в исполнении Юрия и Надежды Павловых, всем понравились танцы в исполнении танцевальной группы. Много смеха вызвала сценка из армейской жизни, шуточный танец «Красавицы».

А в конце вечера родители призывников устроили чаепитие. За чашкой горячего чая еще раз пожелали призывникам хорошей и честной службы и вернуться домой живыми и здоровыми, где их будут ждать родители, друзья.

Т. БАЙКОВА, директор Ивановского СДК.



дорогих родителей Сарбиямал Валиахметови и Махмутьяна Янгалеевича ЮМАГУЛОВЫХ из с. Подольск поздравляем с золотой свадьбой, а также милую Эльзу Владимировну ИБРАГИМОВУ с 20-летием со дня рождения. От всей души желаем счастья, Желаем солнца в дни невзасты, Желаем бодрости и смеха. И во всех делах —

успехов! Дочери, зятя, сын, сноха, внуки и внучки с.с. Подольск, Татар-Узья, К-Туркеево Буздякского района, с. Акъяр, г. Сибай.

дорогую Рамзю Шамсутдиновну УТЯШЕВУ из д. Таштугай с 35-летием со дня рождения. От всей души желаем здоровья, счастья, семейного благополучия, долгих лет жизни в кругу родных и близких.

Руслан, Розалина, Фавзия, Юнир, Люция, Ляна, Радик, с. Акъяр, г. Мелеуз.

дорогую сноху АЛЬФИРУ сердечно поздравляем с 30-летием со дня рождения.

Искренне желаем успеха в труде, крепкого здоровья, долголетия, несомняемой радости, хорошего настроения. Семья Аитбаевых, п. Целинный.

дорогого племянника из д. Мамбетово ФАИЛЯ с днем рождения. От всей души желаю здоровья и успехов в учебе. Сестра Назия, с. Акъяр.

СРОЧНО ПРОДАМ автомобиль «Москвич-2140» в хорошем состоянии недорого.

Обращаться по адресу: Хайбуллинский район, д. Михайловка, к Шпигаранову Ю. П.

ПРОДАМ автомобиль «ВАЗ-2121» («Нива»), 1982 года выпуска, мотоцикл «Иж-Планета-2» (возможен обмен на скот).

Обращаться по телефону 2-98-11 после 7 часов вечера.

Магазин „Шанс“ реализует:

- Телевизоры «Фунай» — 1.690.000, Видеолеер «Фунай» — 970.000, Видеолеер пишущий «Супра» — 1.150.000, Автоматизированный «Саки» — 195.000,

- Утюг электрический импортный — 180.000, Однокассетные магнитофоны — 180.000 рублей, и многое другое. Обращаться: с. Акъяр, ул. Батанова, магазин «ШАНС».

«ГОРЯЧИЙ ХЛЕБ»

Приглашаем покупателей посетить магазин «Горячий хлеб», который открылся при пекарне

Хайбуллинского ХПП. Работает с 11 до 18 ч. Перерыв на обед с 12.30 до 14.00 ч.

В АПК-292 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

машинист экскаватора на экскаватор «ЮМЗ-6л» и тракторист-бульдозерист со стажем работы по данным специальностям не менее 3-х лет,

электрогазосварники не ниже 4-го разряда. За справками обращаться по телефону 2-14-16 или 2-14-83.

АО „Ност-Тюльган“

предлагает к реализации по ценам ниже заводского изготовителя на 30% листовую металл 2-8 мм, трубы водопроводные 20-100 мм, швелер 12-24.

Предоплата 100%, возможен бартер на сельскохозяйственные продукты. Поставка в течение недели после поступления денег. Телефон 2-72-94, звонить с 7-10 часов утра до 7-11 ч. вечера.

Ф. В. Мурзабаев

На 73 году ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, ветеран труда Фатих Валиахметович Мурзабаев.

Ф. В. Мурзабаев родился 14 мая 1923 года в д. 1-Мурзино Матраевского района (ныне Хайбуллинский) Башкирской АССР. В годы Великой Отечественной войны принимает участие в боях против немецко-фашистских захватчиков в составе 975-го стрелкового полка 6-армии Воронежского фронта в звании лейтенанта. В 1943 году после ранения, будучи инвалидом второй группы, возвращается на родину и поступает работать старшим инспектором Матраевского районного Совета депутатов трудящихся.

В 1944 году учится в совпартшколе в г. Свердловск, в 1945 году вступает в ряды КПСС, работает в советских и партийных органах. В 1953 году избирается председателем колхоза имени Сталина Матраевского района. Своим самоотверженным трудом внес большой вклад в развитие колхозного производства и улучшение условий жизни колхозников.

Учитывая его организаторские способности, Ф. В. Мурзабаева после укрупнения районов избирают председателем Уфимского сельсовета, работал начальником Хайбуллинского районного производственного управления жилищно-коммунального хозяйства, а затем председателем профкома совхоза «Матраевский». На этой должности он трудился до ухода на заслуженный отдых, принимал активное участие в общественной жизни хозяйства.

За заслуги перед Родиной Ф. В. Мурзабаев награжден орденами Ленина и Великой Отечественной войны I степени, многими медалями.

Светлая память о Фатихе Валиахметовиче Мурзабаеве навсегда сохранится в наших сердцах.

- Ф. М. КАЗАКБАЕВ, Ф. К. КУЛЬСИНБАЕВ, К. Д. КАРАБАЕВ, З. Г. ХАЛИЛОВ, Г. М. СЛАВГОРОДСКИЙ, А. А. ГАЛЛЯМОВ, Н. Г. КАЛИМУЛЛИН, П. К. ЛЫСЕНКО, Н. Г. ГАРЕЕВ, К. Г. КАИПОВ, Г. С. ИЛЪЯСОВ, Н. Х. БАРАКОВ.

Коллектив районной киноvideосети выражает искреннее соболезнование зам. директора РКВС Галимову Р. С. и в связи с кончиной его брата СУЛТАНОВА ГАЙЗАТА САХИУЛЛОВИЧА и разделяет горечь утраты.

Хайбуллинский отдел народного образования и дошкольного воспитания выражают глубокое соболезнование начальнику отдела юридических лиц ГНИ Симонову А. С. и начальнику райфинотдела района Симоновой Л. Н. по поводу скоростной кончины отца и свекра СИМОНОВА СЕМЕНА ПЕТРОВИЧА и разделяют горечь утраты.

Коллектив Антинганской средней школы выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу скоростной смерти директора Татыр-Узьякской школы СИМОНОВА СЕМЕНА ПЕТРОВИЧА и разделяет горечь невозможной утраты.

Президиум Хайбуллинского райкома профсоюза работников АПК выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда, бывшего председателя профкома совхоза «Матраевский» МУРЗАБАЕВА ФАТИХА ВАЛИАХМЕТОВИЧА и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив ПМП «Агропромэнерго» выражает искреннее соболезнование водителю Султанову Ш. Г. в связи со смертью О Т Ц А и разделяет горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского ДРСУ выражает глубокое соболезнование кассиру Таулбаевой М. Г. по поводу скоростной смерти О Т Ц А и разделяет горечь утраты.

Федоровская сельская администрация, Федоровская и Абубакировская средние школы выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти директора Татыр-Узьякской средней школы СИМОНОВА СЕМЕНА ПЕТРОВИЧА и разделяют с ними горечь утраты.

Коллектив Хайбуллинского ХПП выражает глубокое соболезнование пенсионерке Васильевой Х. Ш. и технику-лаборантке Юлмановой Ш. Ш. по поводу безвременной кончины. Б Р А Т А и разделяет горечь невозможной утраты.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов. ЗА РЕДАКТОРА А. Г. АККУЖИН. Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 17.00. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85; социально-экономический отдел — 2-13-87; зам. редактора по дубляжу, секретарь — 2-15-85; отдел сельского хозяйства — 2-16-85; отдел писем — 2-13-85; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-88.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.